
bună calitate. Comicul îşi are măsura 
şi demnitatea lui, şi nu putem nici 
măcar surîde atunci cînd ţiganul Fà-
rîmiţă, auzind că unul dintre munci-
tori mănîncă muşchi ţigănesc, excla
ma : „Nu faceţi ură de rasă". 

Spectacolul (care evoluează în deco-
rurile adecvate aie Sandei Muşatescu) 
a încercat, şi nu fără a reuşi, să supli-
nească absenta unui conflict unitar. 
Regia (Geta Vlad) a clarificat inten-
ţiile piesei, luminînd raporturile dintre 
personaje şi străduindu-se să le su-
deze. Rezultate mai puţin rodnice s-au 
obţinut însă în ce priveşte jocul unora 
dintre interpreţi. Ion Vîlcu, desprt? 
care în nici un caz nu se poate spune 
că nu este un actor înzestrat, are o 
atitudine crispată şi o voce lipsită de 
inflexiuni. Eroul pe care-1 interpretea-
ză (Romoşan) ar fi trebuit să iradieze 
farmec şi căldură, dar aceste însuşiri 
nu răzbat, şi sîntem puşi în faţa unei 
fiinţe serbede, lipsite de vibraţie inti
ma. Mircea Cruceanu (Almăşan) relie-
fează în primul act ceva din profilul 
personajului său (ambiţie devoratoare, 
infatuare), dar mai apoi se mulţumeşte 
eu o interpretare liniară şi săracă, vizi-
bilă mai eu seamă în ultimele tablouri. 

Ernest Maftei (Scarlat), care creio-
nează eu mijloace artistice obişnuite 
un meşter sfătos, pondérât şi iscusit, 
Athena Zahariade-Demetriad (Lidia 
Gîrjoabă), care sugerează, printr-un joe 
corect, chipul unei soţii mărginite, dar 
devotate, Elena Ioachim (Ana), care 
caută să dezvăluie lumina şi poezia 
unei fete îndrăgostite, Ioana Oancea 

După Opinia publică, tînărul dra-
maturg Aurel Storin rétine, pentru 
O felie de lună, aceeaşi idee a rolului 
opiniei publiée — înteleasă ca un atri-
but de seamă al moralei socialiste, în 
combaterea rămăşitelor vechiului —, 
tratînd-o, de astă data, pe linia vioaie 
a farsei. 

Simbolul conştiinţei colective, întru-
chiparea aspiratiilor şi elanurilor 
creatoare este entuziastul, fermecătorul 

(Roji), care schitează, pe linia obişnui-
tă a acestui fel de roluri, atitudinea 
unei soacre îndărătnice, însă „femeie 
de inimă", nu se disting prin originali-
tate, dar se retin prin naturaleţea in-
terpretării. Aceeaşi observatie este va-
labilă şi pentru Sergiu Demetriad (Mi-
ron), care izbuteşte să fie veridic în 
cîteva momente-cheie (scena betiei, în-
tîlnirea eu Almăşan), chiar dacă nu 
se străduieşte să-şi îmbogăţească per-
sonajul. 

Nu se poate face nici o remarcă în 
ce-1 priveşte pe atît de valorosul co
mic Mihăilescu-Brăila, întrucît rolul, 
episodic, nu i-a îngăduit decît să apară 
şi să dispara. Ceea ce a făcut eu artă. 
Gîrjoabă, băiatul bun, dar... eu lipsuri, 
a fost Cornel Vulpe, dezvoltînd, ca şi 
în alte roluri, calitătile sale apreciate : 
umor, vioiciune, farmec. El s-a mişcat 
pe scenă cu siguranţă, comunicînd ne-
contenit eu sala. Pe Fărîmiţă 1-a in
terprétât eu brio Ştefan Bănică, vădind 
o fantezie bogată şi un puternic simţ 
al naturalului. Actorul a subliniat, cu 
un haz mereu contagios, caracterul a-
cestui personaj pitoresc. 

Nicută Tănase este la prima sa pie-
să şi atractia pe care o are asupra sa 
teatrul nu poate decît să ne bucure, 
fiindcă el are incontestabile însuşiri de 
replică şi fiindcă are imaginaţia situa-
tiilor comice. Aşteptăm viitoarea sa lu-
crare, nădăjduind că primul său con
tact cu publicul şi critica a constituit 
o experienţă creatoare de artă. 

B. Elvin 

tovarăş Popescu. în numele oricărui 
privitor din stal, al tuturor Popeştilor 
sau Ioneştilor, învestiţi cu atributele 
eticii şi moralei socialiste, şi pe care-i 
poti azi întîlni „pe fiecare stradă, în 
fiecare casă, peste tot", tînărul erou al 
comediei lui Aurel Storin reuşeşte să 
înlăture cîteva erori din mentalitatea 
şi conceptiile unor alţi „Popeşti". E 
un personaj viu, autentic, simpatic, 
care, pe lîngă simţul umorului, are pu-
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# „O FEUE DE LUNĂ" de Aurel Storin 

Data premierei : 4 noiembrie 1962 Regia : Tudorel Popa. Scenografia : Sergiu Singer. Distribuţia : Ion 
Lucian (Ing. Dumitru Popescu) : Jana Gorea (Constanta) ; Vali Cios (Monica) ; Elena Pop (Nuca) ; Gheor-
ghe Angheluţă (Electricianul) ; Nicolae Pomoje si Ftlix Caroly (Popescu). 
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ritate, romantism — acea undă de poe-
zie a cotidianului — şi énergie cloco-
titoare proprii oamenilor înaintaţi din 
zilele noastre. 

Străbătută de un haz sănătos, inte-
ligent, fără trivialităţi (pe care le mai 
întîlnim, din păcate, în unele lucrări), 
farsa lui Storin foloseşte eu talent ele-
mente ale tehnicii teatrale tradiţionale. 
Quiproquo-ul realizat pe idee şi nu pe 
efectul facil, gratuit — pe faptul că, 
pentru a-şi atinge scopul, tînărul Po-
pescu, de meserie oţelar, trebuie să 
se dea, pe rînd, drept ziarist, drept 
fiu nelegitim al bătrînului inginer, 
drept candidat la mîna fiicei aces-
tuia — generează situaţii pline de haz, 
o mulţime de încurcături vesele, care 
se succed într-un ritm viu şi fac ca 
lecţia de fericire, pledoaria autorului 
in favoarea frumosului, a unei etici 
noi, să fie asimilată eu uşurintă şi eu 
plăcere. Amintim ca o realizare şi ca-
litatea dialogului, amuzantele calam-
bururi şi jocuri de cuvinte (exceptînd 
unele scăpări, cura ar fi „arde... plă-
cinta şi nu lumina" ; „muzica eu cea... 
cea mai frumoasă mélodie", tributare 
unui haz îndoielnic). 

In limitele convenţiei teatrale spé
cifiée genului, pot fi acceptate şi fra-
gilitatea procesului transformator al 
personajelor, şi lipsa unei riguroase 
logici sau justificări a fiecărei reacţii 
psihologice. Mai puţin se poate accepta 
didacticismul unora dintre lecţiile de 
pédagogie şi morală în urma cărora se 
transforma inginerul Dumitru Popescu, 
precum şi caracterul exagérât de naiv 
al jocului amoros care o întoarce pe 
Monica la căminul părăsit. 

Teatrul Tineretului mérita toată 
lauda pentru consecvenţa eu care pro-
movează tineri autori care — chiar 
cînd sînt insuficient de experimentaţi 
în dificila artă a scrisului pentru 
scenă — se apropie eu talent şi eu o 
viziune inedită de actualitate, aducînd, 
prin debutul lor, un suflu proaspăt. 

In spectacolul regizat de Tudorel 
Popa am regăsit nota de tinereţe, de 
optimism, specifică textului. Lucrat eu 

acurateţe, eu économie de mijloace, 
fără alunecări în efecte de comic gra
tuit, spectacolul cucereşte prin ritmul 
dinamic, prin verva jocului actoricesc 
şi prin bunul-gust al plasticii. 

Decorul, simplu şi sugestiv, al lui 
Sergiu Singer — compus doar din 
cîteva panouri viu colorate în roşu 
aprins, în galben, albastru şi unul me-
talic, eu străluciri gri-argintii, panouri 
care capătă, printr-o simplă schimbare 
a amplasamentului în scenă, diferite 
funcţii (fundal pentru compartimentul 
de tren şi bazinul de înot, pereţi pen
tru interiorul lui Dumitru Popescu) — 
contribuie, alături de cîteva elemente 
de mobilier strict necesare, concepute 
şi ele într-o linie modernă, graţioasă, 
elegantă, la realizarea cadrului. 

O bună distribuée de comédie s-a 
soldat eu cîteva realizări actoriceşti 
deosebite. Ne referim în primul rînd 
la creaţia lui Ion Lucian în rolul bă-
trînului inginer, pe care 1-a jucat eu 
neobosita lui vervă comică, eu duioşie 
şi mult omenesc. 

Intr-d compoziţie de comédie 
de mare virtuozitate, Nicolae Pomoje, 
interpretîndu-1 pe tînărul Popescu, a 
adus candoarea şi sensibilitatea ce-1 
caracterizează. Personajul solicita însă 
mai multă fantezie comică şi dezin-
voltură. Un efort pe această linie e 
încă necesar. 

Jana Gorea a susţinut eu tempera
ment şi énergie rolul mamei, subli-
niind, eu autentic haz, ridicolul goanei 
după acapararea unui ginere. Am mai 
remarcat acel tip amuzant, electricia-
nul îndrăgostit şi timid, construit, doar 
pe celé cîteva replici, de către Gheor-
ghe Angheluţă. 

Elena Pop (Nuca) şi Vali Cios (Mo
nica) au conferit o imagine veridică 
şi convingătoare celor două răsfăţate 
fiice ale inginerului. 

Contribuţia pe care o aduce specta
colul eu O felie de lună în peisajul 
din ce în ce mai divers şi mai bogat 
al dramaturgiei noastre mérita să fie 
aplaudată din toată inima. 

Valeria Ducea 
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